

По заветам Ленина, под водительством Сталина—вперед, к победе!

Сталинский ЛУЦ

Орган Мордовщико-Восточного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 4 (11) ЧЕТВЕРГ, 25 января 1945 года Цена 20 к.
Выходит по четвергам

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 января 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными, артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Палькален, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Шиллен и ряд других городов Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Пиестербург—важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лабяу и Волау—опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта, 14 января, после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление с двух плацдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевая упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3.500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултук, крепость Модлин (Новогеоргиевск), Млава, Плоцк, Любава, Серпц, Плоцк и другие. Севернее города Млава наши танкисты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевая яростное сопротивление врага, советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Танненберг, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление в глубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остероде, Дойтш-Айлау, Морунаж, Заальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за семь дней заняли на территории Польши около 5.500 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с севера, запада и юга 17

января овладели столицей союзной нам Польши—городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сохачев, Лович, крупнейший промышленный центр Польши—Лодзь, Кутно, Томашув (Томашов), Гвезек (Гвезно) и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2.300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохова, Кэньске, Пиотркув (Петроков), город Краков—древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова, войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайцбург, Розенбург, Питшед, Ландсберг и Гуттенга—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами противника, прикрывающими путь на Бреслау.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 420 бронетранспортеров и свыше 15.000 автомашин. Потреблено свыше 60.000 гитлеровцев. Взято в плен более 21.000 немецких солдат и офицеров. За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудия, 1.580 орудий, свыше 2.500 минометов, 244 бронетранспортера, 6500 автомашин, 22 паровоза, 1.200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5.000 городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным, за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 года войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59.390 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Начался районный смотр художественной самодеятельности

С 18 января в клубе им. Ленина начался смотр художественной районной самодеятельности. Уже просмотрена самодеятельность М.Окуловского, Поздняковского, Угольникова колхозов и ремесленного училища № 14.

Хорошо к смотру подготовился М.Окуловский хор под руководством Н. Е. Николаева и Угольнический хор русских народных песен под руководством Варакина. Их выступления зрителями были встречены с большим одобрением

21-го января тысяча девятьсот двадцать четвертого года умер Владимир Ильич Ленин. Эта весть потрясла миллионы человеческих сердец на всех материках. Имя Ленина знали везде. Его слово проникало в отдаленные уголки земного шара. Его дело глубоко волновало людей Старого и Нового света. Черная черта смерти еще раз подчеркивала значение Ленина—создателя Советского государства, вождя трудового народа, величайшего мыслителя. Смерть Ленина вызвала глубочайшую скорбь миллионов тружеников во всех странах мира. Смерть Ленина пробудила в стане наших врагов надежду на гибель его дела. Им казалось, что титаническая воля, которая была на плечах Ленина, раздавит его преемников и наследников. Но дело Ленина бессмертно. Его мысль и дело проверены в суровых испытаниях войны, когда наш народ, ведомый по ленинскому пути его верным другом и соратником Иосифом Виссарионовичем Сталиным, пожинает плоды своих исторических побед.

Вся жизнь Ленина, до последнего вздоха, была отдана народу, борьбе за его благо и счастье. Для борьбы за интересы народа Ленин создал большевистскую партию—авангард рабочего класса. Он провел эту партию по неизведанным дорогам, сквозь все невзгоды и бури, к Октябрю тысяча девятьсот семнадцатого года, открывшему новую эру истории.

Партия возглавила борьбу русских рабочих и крестьян за их освобождение. Под ее руководством была сокрушена власть империалистов в России и провозглашены великие идеи мира между народами.

Партия подняла рабочих и крестьян нашей страны на беспрецедентное в мировой истории строительство советского социалистического государства. Это государство стало величайшей силой. Оно доказало свою жизнеспособность и мощь уже в первые годы своего существования, отбив ожесточенные атаки интервентов и внутренней контрреволюции. Ныне, в огне Отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией, еще раз испытана и проверена его могучая и непроборимая сила. Ныне это государство под руководством великого Сталина побеждено завершает войну, какой не знала история. Советский народ дал всему миру пример борьбы за свободу, честь и независимость Родины. Советская держава идет в авангарде борьбы свободлюбивых народов против фашистского варварства и иракобесия, спасает европейскую цивилизацию от фашистских погромщиков, помогает народам Европы завоевать свободу и национальную независимость.

Ленин закладывал первые камни в фундамент советской державы. Он выдвинул дерзновенную идею превращения отсталой, патриархальной, полуграмотной страны в страну передовую, индустриальную, грамотную, культурную. В годы разрухи, нищеты и голода он разработал план электрификации нашей страны, который казался тогда кое-кому утопией, несбыточной мечтой. Но этот план был выполнен до срока. Глубокая вера Ленина в творческие силы свободного наро-

да двигала его революционные планы преобразования родины, коренной ломки, коренного переустройства ее экономического уклада. Он знал, на какие титанические дела и подвиги способен народ, получивший возможность работать из себя и для себя. Он знал, что этому народу не страшны трудности и препятствия, что нет силы, которая могла бы заставить его сойти с избранного им пути, повернуть назад. В наши дни с особой силой звучат пророческие ленинские слова:

«Никогда не победит того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Двадцать один год без Ленина—по его заветам живет, строит, творит наш народ, по его пути идет вперед, его наследство свято хранит, его идеями высоко держит над собой. Двадцать один год без Ленина—под гениальным водительством Сталина, великого продолжателя его дела. Эти годы ознаменованы гигантским строительством в нашей стране, творчеством, созданием. В эти годы стали явью сталинские грандиозные планы индустриализации страны и коллективизации ее сельского хозяйства. На необъятном пространстве нашей Родины нет уголка, куда бы властно не ворвалось новое: новое—з экономикой, в быту, в культуре. Великие идеи социалистического общества, дружбы и равноправия народов наших свое практическое воплощение в жизни народов Советского Союза.

Война—серьезнейшее испытание государственной, экономической, материальной и духовной мощи народа. О войне, как о самом суровом и тяжелом испытании, говорил Ленин. «Возьмите такой кризис, как война: все политические и социальные учреждения,—писал он,—подвергаются проверке и испытанию «огнем и мечом». Сила и слабость учреждений и порядков любого народа определяется методом войны и последствиями ее».

Война, навязанная нашему народу гитлеровскими империалистами, ныне идет к своей развязке. Советское государство, организованное Лениным и руководимое Сталиным, выдержало все испытания военного времени, оказалось самым прочным и закаленным из всех государств мира. Социалистический строй, воплощенный в жизнь бессмертные идеи Ленина и Сталина, дал нашему народу и вооруженным силам Советского Союза великую и непроборимую мощь. Экономическая основа советского государства оказалась сильней экономии вражеских государств. Созданный Лениным и Сталиным, Красная Армия одержала всемирно-исторические победы над вражескими полчищами, изгнала навсегда немецко-фашистских захватчиков из пределов нашего отечества и поставила фашистскую Германию на край неизбежной гибели. Утвердившаяся в нашей стране ленинско-сталинская идеология равноправия всех рас и наций, идео-

логия дружбы народов одержала полную победу над идеологией звериного национализма и расовой ненависти гитлеровцев. Передовое мировоззрение нашего народа дало ему великую моральную силу в смертельной борьбе с темными силами фашизма. Фашизм потерпел разгром по всем линиям. Наш народ уверенной, твердой поступью идет к окончательной и полной победе. Война принесла ему славу героического народа, народа, спасшего дело европейской и мировой цивилизации.

Таков триумф бессмертных ленинских идей, триумф великого дела Ленина.

Двадцать один год прошел с того скорбного дня, когда перестало биться пламенное ленинское сердце, ушел из нашей семьи тот, кого народ еще при его жизни назвал своим отцом и учителем. Но и сейчас он воспринимается, как живой, как наш современник, как великий участник нашей борьбы. К нему обращены в дни радости и в дни печали мысли наших людей. Его именем благословляли товарищ Сталин воинов в тревожные дни осени 1941 года, вставших на смерть на подступах к Москве. Его именем вдохновляет Сталин воинов, идущих сегодня по дорогам к Берлину. Ленин живет в ратных подвигах красноармейца, в трудовых подвигах рабочего, крестьянина, интеллигента. Его гениальная мысль—источник нашего вдохновения, источник нашей веры и нашей силы. Ленинские книги—оружие в нашей борьбе. Недаром немецкие вандалы стреляют в ленинскую книгу, попавшую в их руки, с той же изуверской злобой, с какой они расстреливают советских людей.

Над гробом Ленина двадцать один год тому назад Сталин от имени партии, от имени народа дал великую клятву—с честью выполнять его заповеди. Заветы Ленина—руководство в жизни и борьбе советских людей. Советские люди кланутся Ленину окончательно разгромить черные силы фашизма—этой чумы нашего века. Следуя заветам Ленина, советские люди будут еще более упорно и самоотверженно крепить военную и экономическую мощь нашего государства.

Под великим и непобедимым именем Ленина—Сталина, под водительством Сталина мы ведем решающие битвы с врагом, мы идем к полной победе над немецкими захватчиками.

(«Правда» 21 января).

Торжественно-траурное заседание

21 января в клубе имени Ленина состоялось торжественно-траурное заседание, посвященное 21 годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Заседание открыл секретарь РК ВКП(б) тов. Вирюков.

—Сегодня 21 годовщина со дня смерти В. И. Ленина—основателя нашего советского государства. Предлагаю почтить память Владимира Ильича вставанием,—говорит тов. Вирюков. Все встает.

С докладом «21 год без Ленина, по ленинскому пути под водительством товарища Сталина» выступил заведующий отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Иванов.

В Москве 6 апреля 1812 года родился Александр Иванович Герцен — великий русский писатель, мыслитель и революционный борец.

В юношеские годы он близко сошелся со своим сверстником впоследствии также замечательным русским общественным деятелем, Николаем Огаревым. Эта восторженная дружба была скреплена клятвой отдать свою жизнь борьбе за освобождение народа.

Огромную роль в жизни Герцена сыграли Петербургские события 14 декабря 1825 года. Восстание декабристов и жестокая расправа с ними потрясла его. «Каждого Пестеля и его товарищей, — писал он впоследствии, — окончательно разбудило ребяческий сон моей души». Юноша воспитывался на революционной литературе Франции XVIII века, на запретных стихотворениях Пушкина и Рылеева. Русское самодержавие и крепостнические порядки были для Герцена и близкой к нему молодежи ненавистны и борьба с этим режимом стала делом всей его замечательной жизни.

В 1829 году он поступил на физико-математический факультет Московского университета и в течение 4 лет закончил курс. Возвратившись в Петербург, как высокообразованного и передового юношу, в университетской группировке сложилась лучшая часть студенчества. Идеи кружковцев были тогда еще смутны и неопределенны. Принадлежа к числу дворянских революционеров, не видя активных выступлений народа, Герцен на первых порах думал добиться освобождения крестьян путем воздействия на царя различными обращениями к нему.

В 1834 году последовал арест Герцена, а затем и ссылка. Правда он не был в то время уличен в каких-либо противоправительственных действиях. Эта была лишь репрессия за «вольнлюбивый» образ мыслей. Но вернувшись из ссылки, Герцен развил широкую литературную деятельность. В научных статьях в романе «Кто виноват», в повестях «Сорока-воробейка», «Доктор Брунов» он призывал к борьбе против крепостнического строя.

Реакционная политика Николая I-го не давала Герцену возможности развернуть свою деятельность и в 1847 году он уехал за границу. Там он организовал типографию и стал выпускать газету «Колокол». Герцен, пытавшийся раньше «угораривать» царя, теперь, после революции 1848 года, возненавидел буржуазию, приняв сочувствием к пролетарскому движению и стал на путь революционно-демократической борьбы. Писатель приветствует выход в свет «Капитала» Карла Маркса и связывает свои лучшие надежды с деятельностью I Интернационала.

Царское правительство увидело в лице Герцена опасного врага. Оно лишило его всех прав состояния и объявило навсегда изгнанным из России. В своей типографии Герцен печатал книги, брошюры, листовки, которые различными путями проникали в Россию. Для России 50—60 годов газета «Колокол» имела исключительное значение. В ней открыто и настойчиво отстаивались интересы крестьян против помещиков.

Деятельность Герцена носила

необычайно широкий характер. Его разоблачений боялись все крепостники и чиновники. Он выступал как писатель и выпустил выдающееся произведение «Былое и думы», являющееся художественной автобиографией. Им опубликовано большое количество публицистических статей.

Обладая глубокими и разносторонними знаниями, Герцен был выдающимся мыслителем, философом-материалистом, вплотную подошедшим к диалектическому мировоззрению нашей большевистской партии. Он одним из первых выступил с критикой реакционных сторон философии Канта, Шеллинга и Гегеля.

Ленин очень высоко оценил революционную деятельность Герцена. Владимир Ильич говорил, что в 60-х годах Герцен безбоязненно встал на сторону революционной демократии, боролся за победу народа над царизмом и поднял знамя революции. Герцен был предшественником русской социал-демократии. Выступая против русского национализма, Герцен с необычайной силой указывал на опасность, грозящую славянским народам от германской агрессии, призывал их к сплочению в совместной борьбе против немецких рабовладельцев.

Великий русский писатель прошел тяжелый путь испытаний и невзгод, характерных для представителей революционной эмиграции. Он страстно любил свою родину и глубоко тосковал на чужбине. Герцен умер в Париже 21 января 1870 года, оплакиваемый всеми передовыми людьми мира.

Имя Герцена вместе с именами Белинского, Чернышевского и Добролюбова стоит в ряду великих сынов России. Советский народ чтит Герцена, как великого писателя, выдающегося философа и замечательного революционного борца, отдавшего свои силы служению Родине.

В. Гришанин.

Выставка творчества

При парткабинете РК ВКП(б) открылась выставка творчества. На выставку представлены экспонаты Новошешковского детского до-

Отчетное собрание началось ровно в установленное время. Ждать никого не пришлось, подвести годовой итог пришли все, кто принимал участие в работе колхоза.

— Годовое отчетное собрание, — начал председатель колхоза Иван Степанович Павлов, — мы проводим в дни блистательных побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. В этих победах имеется и наша доля труда. Не жалея сил, мы помогали фронту, снабжали наших воинов продовольствием. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству. Этой оценкой дорожим и мы.

— Работали мы в этом году хорошо, — продолжил тов. Павлов. — Трудностей было немало, а с работами справились куда лучше прошлого года. В осенний сев прован в срок, увеличив план посева на 13,8 га.

Подробно рассказав о мерах, которые помогли колхозу получить стопудовый урожай, тов. Павлов остановился на работе бригад и звеньев.

— Оба бригады перевыполнили план по урожайности и получили право на дополнительную оплату труда. Так бригада Анны Павловны Щедновой только пшеницы получило дополнительно на трудодень по 1,65 килограмма. Как же не похвалить за честный труд колхозниц этой бригады. Следует отметить и звенья Захаровой Васени и Аверьяновой Аксины.

— Все это, — говорит далее тов. Павлов, — дало возможность в срок рассчитаться с государством по обязательным поставкам и сдать сверх плана в фонд победы 3.685 килограммов хлеба. Хорошо в этом году колхозники получили и на трудодень: 1,42 килограмма зерновых, 4 килограмма картофеля, 1,45 килограмма овощей и 2 килограмма сена.

— Но наш урожай еще низкий.

Малоокуловцы подводят годовой итог

Получить 16,6 цент. с га зерновых для нашего колхоза маловато. Тов. Павлов останавливается далее на задачах подготовки к весеннему севу.

— Несмотря на то, — говорит он, — что наш колхоз в основном готов к весенне-полевым работам, мы должны еще много сделать. После этого тов. Павлов остановился на животноводстве.

— Если мы добьемся хороших показателей по полеводству, — говорит он, — то нельзя сказать этого о животноводстве. Государственный план по коню, крупнорогатому скоту не выполним. Продолжается и сейчас падеж молодняка. Яиц с птицефермы получили только 15 при плане 75. Наход молока низкий. По животноводству мы оказались в числе отстающих, за что приходится краснеть. Но мы не допустим, чтобы нас ругали, примем все меры, чтобы в 1945 году перевыполнить государственный план и добиться резкого повышения продуктивности животноводства.

— Многого мы добились в 1944 году, но многое и недоделали. Страна и фронт требуют от нас напряжения новых сил и мы обязаны сделать все, чтобы давать Красной Армии больше продовольствия, а промышленности — сырья.

С заключением ревизионной комиссии выступил Петр Павлович Новиков. Он доложил, что хозяйственно-финансовая деятельность правления не нарушалась.

После доклада развернулись оживленные прения. Члены артели справедливо критиковали работу правления и особенно отмечали слабую работу по вопросу животноводства. Собрание всесторонне обсудило работу правления и ревизионной комиссии. Годовой отчет и распределение доходов артели, а также акт ревизионной комиссии были утверждены. Правление получило удовлетворительную оценку своей деятельности за истекший год. Работа ревизионной комиссии была признана слабой.

К. Алексеев.

Не пора ли призвать к порядку?

В диетической столовой судомостового завода творятся возмутительные безобразия — повар тов. Жеребенкова часто недодает продукты, которые отпускаются в котел. А заведующая столовой тов. Масько, зная об этом, молчит и не принимает мер. Мы неоднократно заявляли об этих безобразиях в завком тов. Окладнову и даже составили акты, но он продолжает оставаться равнодушным к этим сигналам.

Проем редакцию газеты «Сталинский луч» помочь нам изжить эти безобразия в столовой.

Рабочие И. Курицын и Славнов.

ОТ РЕДАКЦИИ

При расследовании изложенных фактов в заметке, последние полностью подтвердились. Более того, заведующий торговым отделом ОРСа завода тов. Савицкий почему-то оправдывает хищение продуктов со стороны повара тов. Жеребенковой, считая его незаменимым работником.

С каких пор появились «защитники» расхитителей продуктов? Не пора ли призвать того и другого к порядку? Удивляет и поведение тов. Окладнова, который признает факты разбазаривания продуктов, но не реагирует на них.

Равнодушные работники

Январь идет к концу, а магазины Новошешковского сельпо до сих пор не могут обеспечить население хлебом. У многих граждан д. х. Волосова, М. Окулова, Ярцева за январь не получено ни одного килограмма хлеба. На неоднократные сигналы о плохом снабжении хлебом в сельпо, последний отвечает только обещанием.

Когда же обеспечат нас хлебом? А. Фролова, М. Колпакова и другие.

Воспоминание о товарище

(Из фронтовых записей)

А. КАЛИНИН

I.

О нем я вспоминаю потому, что и после смерти он продолжает жить.

«Для нас с тобой, — пишет мне его и мой друг, — Николай не умер. Он стал больше. Он обогнал нашу Родину и нашел приют во многих сердцах. Вечером он сидит с нами, с солдатами у костра. Он ходит и сейчас в атаку. Вместе со всеми он идет в Германию и вместе придет в Берлин. Его окружает любовь всех нас, что не властва над ним смерть. Он погиб, он в земле, но он жив, ибо второй жизнью живут люди в сердцах друзей и в сердце Родины. Он умер за нас. Сам товарищ Сталин сказал: «Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!».

Николай пришел к границам

Германии издалека. Его не марили «жизненные пространства». Он родился, рос и учился не для войны. Но коль враг напал на Родину, и враг узнал, что значит нападать на нас, Николай защищал Ленинград, его вдохновлял гнев. Он видел, что сделали немцы с нашей страной и он говорил: «Нужно к ним прийти...». Он шел к ним и погиб в предверии. Но он все же жив...»

Жив! хочется без конца повторять это слово, думать о погибших. Вспоминается первый бой. Это было на Псковщине в июле 1941 года. Шли тяжелые кровавые бои. Немецкие танки лавиной наплывали на нашу оборону. Самолеты тучей висели над расположенным войском. Атаки следовали одна за другой. В одну из таких атак, когда враг бросил в наступление все, создавалось напряженное положение. Еще незна-

чительный натиск и был бы совершен прорыв обороны.

— За русскую землю! — За Сталина! — раздался неожиданно голос политрука Николая Колпакова.

И десятки закопченных пороховым дымом, окровавленных солдат поднялись в контратаку. А танки все лезли вперед. Еще момент и пехота заледит. А он все кричал и звал вперед, увлекая за собой солдат. Он забыл об опасности, о своей личной судьбе. Он весь был полон радостью совершаемого подвига.

Мы находились с командиром полка на НП и отчетливо видели эту картину яростного боя. Как прекрасно было смотреть на фигуру политрука Колпакова среди горящих танков.

— Молодец! — произнес командир полка капитан Краснов. — В его подвиге все русское.

Но не успел он сказать еще что-то, как раздались оглушительный взрыв. Немецкий снаряд угодил рядом и забросал нас землей. Сквозь дыма мы видели как неподалеку продолжало стоять

пламя пожара. Это горели танки врага.

II.

Я не видел Николая около двух недель. Но однажды...

Настанет праздник на земле, Фашистам приговор зачтут!..

И прервав чтение своего стиха, Николай Колпаков начал мечтать. Был теплый августовский вечер. Мы лежали на траве у стройного дуба. Его мечты были жизнерадостны, как и он сам. Николай мечтал о празднике после победы, о том как придем в Германию, чтобы совершить правосудие. Я внимательно слушал искренние слова моего друга и земляка. Я знал, что ему надо поговорить, ибо его сердце было переполнено.

После того кровопролитного боя в душе Николая появились новые чувства. Он и хотел их высказать мне, напомнить как мы в юности бегали в рошу и вот также, но иным миром, мечтали о будущем.

(Продолжение следует)

Ответственный редактор А. А. КАЛИНИН.